
	OLUMLU DAVRANIŞLAR KİTAP AYRAÇLARI
                         



Gelişim Alanı:         Sosyal-Duygusal
Kazanım:                 Olumlu ve olumsuz davranışları fark eder.       
Kademe:                  İlkokul
Süre:                        Eğitim-Öğretim yılı içerisinde
Materyal:                 Kitap Ayraçları, karton, makas, yapıştırıcı
Uygulayıcı:               Sınıf Rehber Öğretmeni, Okul Rehber Öğretmeni

Süreç:               Olumlu davranış örneklerinin yazıldığı kitap ayraçları yapıştırıcı yardımı ile aynı boyuttaki kartonlara yapıştırılır. Bu kitap ayraçları ilkokul kademesinde istenilen her durumda kullanılabilir. Örneğin; 
· Okul rehber öğretmeni olumlu davranış geliştirme konulu verdiği öğrenci seminerinin sonunda ayraçları öğrencilere hazırlatabilir ve öğrencilere dağıtılabilir. 

· Okul rehber öğretmeni kitap ayraç görsellerini Laminasyon PVC makinası yardımı ile kaplayarak rehberlik servisine görüşmeye gelen öğrencilere armağan olarak verebilir.


· Okul rehber öğretmeni olumlu davranış geliştirme başlığı altında yaptığı bir örnek olay, drama, boşluk doldurma vs çalışmalarının sonunda içeriğin pekişmesi amaçlı kitap ayraçlarını sınıfta öğrencilerle birlikte yapabilir.

· Sınıf rehber öğretmeni olumlu davranış örneklerinin olduğu kitap ayraçlarını Laminasyon pVC makinası yardımıyla kaplayarak sınıf dolabında bulundurabilir. Sınıf öğrencilerinden ayraçlarda bulunan örnek davranışlarda bulunan olduğunda olumlu davranışı pekiştirme amacıyla aynı davranış içeriğindeki ayraç hediye edilebilir.
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