[bookmark: _GoBack]Etkinliğin Adı: BUNLARI BİLMEKTE FAYDA VAR 
Yaş grubu: Okul Öncesi Öğretmenleri
Yeterlik alanı: Yerel Hedef (Bilinçli Teknoloji Kullanım)- Aile Ve Toplum
Kazanımlar: Teknolojinin Bilinçli Kullanımında Dikkat Edilmesi Gereken Unsurları Öğrenir Ve Bilinçli Teknoloji Kullanımı Konusundaki Farkındalığını Arttırır.
Kullanılacak materyal ve araç gereçler: Büyük Boy Bir Adet Kırmızı Ve Bir Adet Yeşil Fon Kartonu, Bir Adet Bant Ya Da Tack-İt Bir Adet Küçük Kutu, Ek-1 Formu
Ortam: Sınıf Ortamı Olabileceği Gibi Seminer Salonu Da Olabilir. Seminer Salonunda Olursa Büyük Ayaklı Yazı tahtasına İhtiyaç Olacaktır.
Süre: Bir Ders Saati(50 Dakika)
Etkinlik süreci: Öncelikle tüm katılımcıların birbirine göreceği bir oturma düzeni sağlanarak başlanmalıdır. Bugünkü etkinlik konusunun bilinçli teknoloji kullanım üzerine olduğunun bilgisi büyük gruba söylenir. Sonrasında kırmızı ve yeşil fon kartonları ayrı ayrı yan yana gelecek şeklide tahtaya yapıştırılır. Bir adet bant ya da tack-it de hemen yanlarına bırakılır. Ayrıca önceden kesilerek katlanıp kutuya atılmış olan bilinçli teknoloji kullanımı ile alakalı ifadelerin olduğu kutu tüm katılımcılara gösterilir ve etkinliğe dair şöyle bir açıklama yapılır:
Katılımcılara yapılacak Açıklama: ‘’Bugün sizlerle rehberlik hizmetleri yerel hedefimiz olan ‘’Bilinçli Teknoloji Kullanımı’’ ile ilgili sohbet edeceğiz. Amacımız tek taraflı bir bilgi akışı sağlamak olmayıp, karşılıklı bilgi ve yaşantı paylaşımına dair bir zaman dilimi geçirebilmek, bildiklerimizi birbirimize hatırlatmaktır. Sizlerin de bu konudaki katkılarınızı çok değerli buluyoruz.
 Elimde görmüş olduğunuz kutuda bugünkü konumuza(bilinçli teknoloji kullanımı) dair bazı cümleleri yer almaktadır. Bu kutudaki kâğıtlardan biraz sonra herkesin bir adet almasını isteyeceğim ve sonrasında herkes kâğıdında çıkan ifadeyi okuyarak doğru mu yoksa yanlış mı olduğunu düşünmesini isteyeceğim. Sonrasında da sizlerden sırayla söz alarak( teker teker olacak şekilde ) cevabınızı doğru ise yeşil tarafa yanlış ise kırmızı tarafa bant ile yapıştırmanızı ve düşündüklerinizi büyük grupla paylaşmanızı isteyeceğim. Paylaşımlarınız bittikten hemen sonra da, o cümle ile alakalı büyük grubun da var ise görüş ve düşüncelerine yer verilecektir. Bu şekilde sırayla tüm katılımcıların etkinliği uygulaması sağlanacaktır. 
Sonuç ve değerlendirme: Böylece bilinçli teknoloji konusundaki doğrularımızı ve yanlışlarımızı ya da eksik olduğumuz kısımları görmüş olacağız. Gündelik yaşantımızda da bundan sonra bu konuda daha hassas ve özverili olmaya dikkat etmemiz gerektiğini fark etmiş olacağız. Ayrıca tüm katılımcılara aşağıdaki gibi sorular sorularak etkinliğin değerlendirilmesi yapılabilir.
· Bilinçli teknoloji kullanımına dikkat etmezsek hayatımızda neler olur?
· Sizce hayatımızda bilinçli teknoloji kullanımı neden önemlidir?


