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ASTRONOTLUK EĞİTİMİ NERELERDE VERİLİR?


Astronotluk,Türkçede “Uzaya Giden Adam” anlamını taşımaktadır. Astronotlar uzayda çeşitli çalışmalar yürütmekle ilgilidirler. Astronot, kozmonot veya uzay insanı, uzay çalışmalarına katılmak amacı ile eğitilmiş olan, insanlı uzay araştırmalarında görev yapan kişilere denilmektedir.



Başvuru şartlarını sağlayabileceğini düşünen kişiler uzay istasyonlarından herhangi birisine başvuru yapabilmektedir. En çok başvuru yapılan NASA’dır. Başvurusu kabul edilen adaylar psikolojik ve fiziksel bazı testlerden geçtikten sonra mülakata alınmaktadırlar. 



KİMLER ASTRONOT OLABİLİR?


Astronot olmak için gerekli şartlar ülkeden ülkeye değişebilir. Astronot olmak için mühendislik, temel bilimler (fizik, kimya, biyoloji, matematik) ve bilgi teknolojileri alanında en az lisans derecesinde eğitim almış olmak gerekiyor. 
Bu aşamaları başarı ile geçen adaylar yoğun ve zorlu bir eğitim sürecine girmektedirler. NASA’da eğitim süreci yaklaşık 2 senedir. Bu rakam ESA astronotları için ise 40 ay olarak planlanmıştır. Bu eğitimde, astronot adayları; matematik, astronomi, fizik, jeoloji, meteoroloji, denizbilimi, navigasyon, yörünge mekaniği, materyal işleme ve uzay mekiği gibi teorik bilgiler üzerine eğitim alırlar. Astronot olabilmek için 3 yıl tecrübeli olmak şartı bulunmaktadır.



Astronot olmak isteyen kişilerin, uzayda karşılaşacakları zorlu yaşam koşulları ( ağırlıksız ortam koşulları, ani basınç değişimleri gibi ) karşısında direnç gösterebilmeleri için fiziksel ve psikolojik açıdan sağlıklı olmaları gerekmektedir.


ASTRONOTLAR NELER YAPAR?

- Uzayda araştırmalar yapar, uzay hakkında bilgiler toplar,
- Uzaydan ve gidilen gezegenlerden örnekler toplayarak dünyaya getirir,
- Uzay şartlarını incelerler,
- İnsanlığın faydasına olacak keşifler yaparlar.






DİŞ HEKİMLİĞİ EĞİTİMİ NERELERDE VERİLİR?

Üniversitelerin "Diş Hekimliği" fakültelerinde verilmektedir. Mesleğin eğitim süresi 5 yıldır.
DİŞ HEKİMLERİ NELER YAPAR?

DİŞ HEKİMLERİNİN ÇALIŞMA ALANLARI

DİŞ HEKİMİ KİMDİR?

Diş hekimliği, baş, yüz, ağız, çeneler ve dişlerin normal yapısını; görevlerini, hastalıklarını inceleyen ve bu hastalıkların koruyucu, iyileştirici tedavilerini kendine uğraş edinen bir tıp alanıdır.
Diş Hekimi, diş sağlığının korunması, diş hastalıklarının tedavisi için gerekli çalışmaları yapan kişidir.
Sağlık Bakanlığı’na Bağlı Kurum ve Kuruluşlarda, Diş Hekimliği Fakültelerinde, hastanelerde, özel kliniklerde ve kendi muayenelerini açarak çalışabilirler.
 Hastanın şikâyetlerini dinleyip, dişlerini muayene eder, Gerekirse röntgen filmi çeker, inceler ve hastalığı teşhis eder,
 Apseli diş için reçete yazar,
 Çekilmiş dişlerin yerine köprü ve protezle yenilerini takar,
 Kanal tedavisi yapar,
 Ağız ve diş eti hastalıklarını tedavi eder,
 İnsanlara, ağız sağlığı ve temizliği konularında bilgi verir, önerilerde bulunur. 



PİLOTLUK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

Pilotluk eğitimi; Hava Harp Okulu, Kara Harp Okulu, Türk Hava Yolları, Türk Hava Kurumu, Anadolu Üniversitesi Sivil Havacılık Yüksek Okulu ve özel havacılık şirketlerinde verilmektedir. 
PİLOTLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

Kurumsal havacılık ( şirket uçaklarını uçurmak ), tarımsal havacılık ( tohum serpme, ilaçlama) ve askeri havacılık 
PİLOTLAR NELER YAPAR?

PİLOT KİMDİR?

 Uçuş programında belirtilen görevin özelliğine göre gerekli hazırlıkları yapar, uçuş planı hazırlar,
 Yakıt ve zaman hesaplamaları yapar, iniş meydanı ve yedek meydanların özelliklerini raporlardan inceler,
 Kalkış saatinden önce uçağın yanına gelerek uçuş ekibini kontrol eder, teknik donanımların uçuşa hazır olup olmadığını inceler,
 Uçağın yüklenmesini kontrol eder, Kalkış zamanına uygun olarak uçuş kulesinden telsizle izin alıp motoru çalıştırır ve bütün teknik kontrolleri yapar,
 Kalkış, rota, alçalış ve inişleri planladığı şekliyle ve zorunluluk halinde gerekli değişiklikleri yaparak uygular,
İniş sonu uçağı park edip, emniyete aldıktan sonra görevini tamamlamış olur. 
Pilotluk, bir uçuş sırasında uçuş kumandalarını idare etmektir.
Pilot, yolcu veya yük taşıyan hava taşıtını (helikopter ve uçağı) kullanan kişidir. 



VETERİNERLİK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

VETERİNERLERİN ÇALIŞMA ALANLARI

VETERİNERLER NELER YAPAR?

VETERİNER KİMDİR?

Yurdun çeşitli bölgelerinin, iklim, tarımsal yapı ve pazarlama koşullarına uygun hayvan tür ve ırklarının saptanması, mevcut olanların iyileştirilmesi, hayvan davranışları ve korunmaları verimlerini artırıcı yöntemlerin geliştirilmesi ve uygulanması gibi çalışmalarda bulunur.
Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü merkez ve hayvan ıslahı ve üretim kurumlarında, Veteriner Kontrol ve Araştırma Enstitüleri bölge laboratuvarlarında, ordu hayvan sağlığı ve gıda kontrol hizmetlerinde; ilaç firmaları, özel sektör çiftlikleri ve hayvansal üretime dayalı gıda sanayiinde, halk sağlığı ve çevre sağlığıyla ilgili tüm kamu kurum ve kuruluşlarında sağlık kontrol, kalite kontrol, üretme, işletme ve yönetim alanlarında görev yapabilir ve mevcut kanunlara göre kendi kliniklerini açabilirler.
 Hayvanların bakım ve beslenmesi, sağlıklarının korunması, hayvan ürünlerinin değerlendirilmesi konularında, hayvan yetiştiricilerini aydınlatmak amacıyla eğitim programları düzenler, salgın ve paraziter hayvan hastalıklarının önlenmesi için her türlü tıbbi çalışmaları yapar, Embriyo transferi gibi biyoteknolojik yöntemlerle hayvanlarda döl verimini artırma ve ıslah çalışmalarında bulunur.

Yurdun çeşitli bölgelerinin, iklim, tarımsal yapı ve pazarlama koşullarına uygun hayvan tür ve ırklarının saptanması, mevcut olanların iyileştirilmesi, hayvan davranışları ve korunmaları verimlerini artırıcı yöntemlerin geliştirilmesi ve uygulanması gibi çalışmalarda bulunur.
Üniversitelerin Veterinerlik bölümü programlarından, mezun olan kişilerin, icra etmeye hak kazandığı mesleğe, veterinerlik adı verilir.
Veteriner, hayvan sağlığının korunması için önlemler alan, hastalıklara tanı koyan, tıbbi ve cerrahi girişimlerde bulunarak hastalığın tedavisini sağlayan kişidir.



MİMARLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

MİMARLIK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

MİMARLAR NELER YAPAR?

MİMAR KİMDİR?

Mesleğin eğitimi, çeşitli üniversitelere bağlı mühendislik fakülteleri, mühendislik-mimarlık fakülteleri ve Mimarlık Fakültelerinin "Mimarlık" bölümünde verilmektedir. Eğitim süresi 4 yıldır. 
Mimarlar, inşaat firmalarında ve işletmelerin mühendislik mimarlık bürolarında çalışabilirler. Ayrıca, belediyeler gibi kamu kuruluşları yanında özel şirketlerde de çalışabilir ve büro açabilirler.
Mimarlar, yapılacak binanın şehir imar planına uygun olup olmadığını inceler,
Yapıyı kullanacak kişilerin isteklerini, görüşlerini öğrenir,
Binanın planını çizer,
Binanın yapıldığı zaman nasıl bir şekil alacağını gösteren maketler hazırlar,
Yapılacak binanın sıhhi tesisat ve elektrikle ilgili işlemlerini inşaat, makine ve elektrik mühendisleri ile oluşturur ve yürütülmesini denetler,
Şantiyede kullanılacak olan ayrıntılı planı çizer,
Binanın yapılan plana uygun yapılıp yapılmadığını denetler,
Binalarda değişiklik veya onarım için plan hazırlar.
Mimarlık, yapıları ve fiziksel çevreyi uygun ölçülerde tasarlama, inşa etme sanatıdır.
Mimar, yapıların, kullanıcıların ihtiyaçlarına cevap verecek şekilde, estetik ilkeleri göz önünde bulundurarak tasarımını yapan ve yapımını denetleyen kişidir.



AVUKATLIK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

AVUKATLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

AVUKAT NELER YAPAR?

AVUKAT KİMDİR?

Avukatlık eğitimi, çeşitli üniversitelere bağlı hukuk fakültelerinde verilmektedir. Temel eğitimin süresi 4 yıldır. Ön eğitim tamamlandıktan sonra 1 yıllık staj dönemi vardır. Staj süresince stajyer avukatlara yönelik çeşitli seminer ve ödevler verilmektedir. Staj sonunda, Baro Yönetim Kurulunca sözlü sınav yapılır, başarılı olanlara "Avukatlık" belgesi verilir. 

Bu meslekte kamu kurumlarında, özel şirketlerde çalışabileceği gibi kendi işyerini açıp bağımsız da çalışabilir. Avukatlar, büro ve adliye gibi kapalı ortamlarda, gerektiğinde keşif çalışmaları için açık alanlarda çalışırlar. Çalışmaları sırasında, müvekkilleriyle, yargıç (hakim) ve savcılarla, adli personelle, emniyet görevlileriyle iletişim halindedir.
Bir kimsenin avukatlığını kabul etmeden önce davasını aldığı kişiyi (müvekkilini) dinler, yararlı olabileceğine inanırsa davayı kabul eder, Dava konusu ile ilgili yasaları, yüksek mahkemelerin kararlarını inceler, Dava ile ilgili geniş araştırma ve inceleme yapar, Mahkemelerde çeşitli davalar açar veya müvekkili aleyhine açılan davaya katılır, Dava ile ilgili tanıkları mahkeme heyetine dinletir ve sorular sorar, Kararın müvekkili lehine sonuçlanmasını sağlamak için savunma metnini hazırlar ve savunma amacıyla konuşma yapar, İcra takipleri yapar, Yeni çıkan yayın ve kanunları takip eder ve yorumlar. 
Bireylerin birbirleriyle ve devletle ilişkilerinde ortaya çıkan anlaşmazlıklarda hukuki bilgisine başvurulan ve bireyleri ilgili yerlerde, özellikle mahkemelerde temsil eden ve haklarını savunan kişidir.


Mesleğin eğitimi; çeşitli üniversitelere bağlı edebiyat, fen edebiyat fakülteleri ve benzeri fakültelerin "Psikoloji" bölümlerinde verilmektedir. Eğitim süresi 4 yıldır.

Psikologlar büro, hastane, okul gibi kapalı ortamlarda çalışırlar. Çalışırken öncelikle danışanla ve bu kimselerin yakınlarıyla iletişimde bulunurlar. Ayrıca, "Psikoloji Bölümü" bölümü mezunları gerekli programları tamamlayarak, lise ve dengi okullarda Psikoloji Öğretmeni olabilirler. Psikologlar; hastane, poliklinik ve ruh sağlığı merkezlerinde, çocuk yuvalarında, kreş ve huzurevlerinde, okullarda ve ıslahevlerinde, kitle iletişimi ile ilgili kurum ve kuruluşlarda, propaganda ve kamuoyu araştırma merkezlerinde çalışabilirler. 

PSİKOLOJİ EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

PSİKOLOGLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

PSİKOLOG NELER YAPAR?

PSİKOLOG KİMDİR?

İnsanlarda görülen normal ve normal dışı davranışları; düşünme, öğrenme, duygu ve heyecan gibi insanın psikolojik süreçlerini inceler, İnsan ve hayvan davranışlarının fizyolojik nedenleri konusunda araştırmalar yapar, İleri derecede davranış bozukluklarının tanı ve tedavisine yönelik çalışmalarda (psikoterapi) bulunur. Hafif uyum sorunlarının çözümlenmesine yönelik danışmanlık yapar, Genel olarak psikolojik gereksinimleri ve sorunları saptar. Çözüm yollarını araştırır, Bireylerin mesleki uyumlarının, kişiler arası iletişim becerilerinin geliştirilmesine çalışır. 
İnsan ve hayvan davranışlarının yapı ve süreçlerini, gözlem ve deney gibi bilimsel yöntemleri kullanarak inceleyen, davranış bozukluklarının ve gelişim sorunlarının teşhis ve tedavisi yönünde faaliyetlerde bulunan kişidir. 



Mesleğin eğitimi, çeşitli üniversitelere bağlı mühendislik fakülteleri, mühendislik-mimarlık fakültelerinde verilmektedir. Eğitim süresi 4 yıldır.
MÜHENDİS NELER YAPAR?

MÜHENDİSLERİN ÇALIŞMA ALANLARI

MÜHENDİS KİMDİR?

MÜHENDİSLİK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

Mühendis makineler tasarlar, gökdelenler inşa eder ve kamu çalışmalarını denetler. Mühendisler, köprüler, tıbbi teçhizatlar, zehirli atıkları temizleme yolları ve toplu taşıma sistemleri tasarlar. Mühendis; teknik, matematiksel ve sosyal veriler ışığında insanların kullanımına yönelik yeni sistemler üretme ve geliştirme ile sorumludur. Mühendis, büyük ölçekli, karmaşık sistemleri analiz etmek, geliştirmek ve değerlendirmek için çeşitli sahalarda görev alır. Bir başka deyişle mühendislik, belirli bir ihtiyacı karşılamak için gerekli teknik ürün ve sistemi üretme sürecidir.


Mühendisler, inşaat firmalarında ve işletmelerin mühendislik mimarlık bürolarında çalışabilirler. Ayrıca, belediyeler gibi kamu kuruluşları yanında özel şirketlerde de çalışabilir ve büro açabilirler.

Mühendislik, bilim ve matematiksel prensipleri, tecrübe, karar ve ortak fikirleri kullanarak insana faydalı ürünler ortaya koyma sanatıdır.
Mühendis; teknik, matematiksel ve sosyal veriler ışığında insanların kullanımına yönelik yeni sistemler üretme ve geliştirme ile sorumludur. Mühendis, büyük ölçekli, karmaşık sistemleri analiz etmek, geliştirmek ve değerlendirmek için çeşitli sahalarda görev alır.


CERRAHLIK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

 Hastanın alerjisi veya diğer tıbbi durumunu dikkate alarak tedavi için en iyi prosedürü planlamak,

CERRAHLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

CERRAH KİMDİR?

Genel cerrahi uzmanı olmak için, Üniversitelerin altı yıllık eğitim veren Tıp Fakültelerinden lisans derecesi ile mezun olmak, Tıpta Uzmanlık Sınavında (TUS) başarılı olmak, Beş senelik genel cerrahi asistanlığı süresini tamamlamak, Bitirme tezini kaleme almak ve mesleki unvana hak kazanmak gerekir.

 Hemşire ve anestezi uzmanıyla diğer ameliyathane personelini koordine etmek ve ameliyatı planlamak,
  Ameliyat öncesi ve sonrası antibiyotik, diyet uygulaması veya yatıştırıcı ilaç gibi tedaviler reçete etmek ve hastanın bedensel işlevlerini geri kazanmasına yardımcı olmak,
  Ameliyat veya tedaviden sonra hastanın sağlık durumunun takibini yapmak,
  Sterilizayonu denetlemek üzere ameliyat ekipmanlarını ve ameliyathaneyi incelemek,
· Hasta mahremiyetine sadık kalmak.

Klinikler, özel hastaneler ve devlet hastanelerinde görev alabilen genel cerrahi uzmanının sorumlulukları şunlardır;
 Hastaların tıbbi geçmişini incelemek ve hastalığın teşhisini yapmak,
   X-ışını, CT, MR vb. taramaları yorumlamak,
 Test ve muayene bulgularına göre ameliyatın gerekli olup olmadığına karar vermek,
 Hasta ve yakınlarını cerrahi işlemin yöntemi ve olası riskleri konusunda bilgilendirmek,


Genel cerrahi uzmanı, baş bölgesi, endokrin sistem, karın, boyun ve diğer yumuşak dokularda meydana gelen iç yaralanmaları veya hastalıkları cerrahi yöntemlerle tedavi eden tıp uzmanıdır.



Kaptan olmak için üniversitelerin dört yıllık eğitim veren Deniz Ulaştırma ve İşletme Mühendisliği bölümünden lisans derecesi ile mezun olmak şartı bulunmaktadır. Staj dönemini tamamladıktan sonra Denizcilik Müsteşarlığı’nın yaptığı Gemi Adamları Yeterlilik Sınavından başarı ile geçmek gerekmektedir.

· Gemi veya diğer deniz araçlarını yönetmek,
· Telsiz, derinlik bulucu, radar, ışık, şamandıra veya deniz fenerini kullanarak gemiye yön vermek,
· En uygun ulaşım rotasını veya hızını seçmek,
· Navigasyonu hava koşullarına göre ayarlamak,
· Geminin ve ekipmanın verimli ve emniyetli bir şekilde çalışmasını ve yönetmeliklere uygunluğunu sağlamak için gemiyi denetlemek,

KAPTANLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

KAPTAN KİMDİR?

KAPTANLIK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

· Hidrolik sıvısı, hava basıncı veya oksijenin yeterli seviyede olduğunu doğrulamak için göstergeleri okumak,
· Mürettebat ile güvenlik tatbikatları yapmak,
· Motor, vinç, seyir sistemi, yangın söndürücüler veya can koruyucular gibi gemi ekipmanlarının bakımının yapıldığından emin olmak,
· Günlük faaliyetlerin kayıtlarını tutmak,
· Personel raporları, gemi konumu ve hareketleri, hava ve deniz koşulları, kirlilik kontrol çalışmaları, kargo veya yolcu bilgilerini kayıt altına almak,
· Gemiye yakıt ve sarf malzemesi temin edilmesini veya hasarların onarılmasını talep etmek.


Kaptanlar uzak yol ve yakın yol kaptanı olmak üzere ikiye ayrılır. Hangi kaptanlık sıfatına sahip olunduğuna ve yönetilen deniz aracının türüne göre kaptanın görev tanımı farklılıklar göstermektedir. Kaptanın genel sorumlulukları şu başlıklar altında toplanabilir;


Kaptan, küçük bir yattan büyük bir kruvazör gemisine kadar farklı boyutlarda olabilen geminin seyrini gerçekleştirmekle sorumlu olan kişilere verilen mesleki unvandır.



İhtiyaç halinde, "İlk Kademe Amir" yetiştirilmek üzere, kurslar açılır. Bu kurslara polis okulunu bitirdikten sonra fiilen 3 yıl polis memuru olarak görev yapanlar ve başvuru koşullarını taşıyan diğer meslek mensupları katılabilirler. Bu kurslar en az 6 ay sürmekte olup, kursu başarı ile tamamlayanların "Komiser Yardımcısı" olarak atamaları yapılır. Bu rütbelere atandıktan sonra diğer rütbelerde bekleme süreleri şu şekildedir:
RÜTBELER BEKLEME SÜRELERİ
Komiser Yardımcılığı 6yıl
Komiser 6 yıl
Başkomiser Yaş Haddi
Daha üst derecedeki rütbelere, polis akademisini veya polis akademisi bünyesinde en az dört yıllık fakülte ve yüksekokulları bitirenler yükselmektedir.


Eğitim süresi 2 yıldır. Meslek eğitimini başarıyla tamamlayanlara "Polislik Ön Lisans Diploması” ve "Polis memuru” unvanı verilir.
Meslek eğitimini tamamlayanlar atandıkları şubedeki amirlerinin verecekleri göreve göre idari, siyasi, adli polis veya trafik polisi olarak görev yaparlar.

POLİSLİK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

POLİS KİMDİR?

Polis kelimesinin günümüz Türkçesinde genel olarak ifade ettiği mana Emniyet Genel Müdürlüğü personeli olup, kısaca görevli olduğu saha içerisinde vatandaşların huzur ve güvenini temin ile suç ve suçluyla mücadele eden kişi olarak ifade edilmektedir.


TERZİLİK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

TERZİLERİN ÇALIŞMA ALANLARI

TERZİ KİMDİR?

Terzi, müşterilerin talepleri doğrultusunda dikim ya da onarım yapmakla görevlidir. Dünyanın en eski zanaatları arasında yer alan terzilik, ülke ve dünya modasını takip etmeyi gerektirir. Bunun dışında terzilerin görev ve sorumlulukları şöyledir;
· Müşterilerle etkin iletişim kurmak ve müşteri memnuniyetini üst düzeyde tutmak,
· Özel isteklere uygun olarak tasarımlar geliştirmek,
· Müşterileri kumaş ve giyim konusunda yönlendirmek.

Terzi, bir kıyafeti ya da aksesuarı tek başına tasarlayıp, üretme kabiliyetine sahip zanaatkardır. Terziler, günümüzde birçok kıyafet ya da aksesuarın fabrikalar tarafından üretilmesi sebebiyle genellikle onarıma yönelmişlerdir. Fakat özel dikimevleri ve bazı lüks markalar, dikim için özel terzi çalıştırır.

Terzilik, diğer birçok zanaat gibi geleneksel olarak usta ve çırak ilişkisiyle öğrenilir. 
Bu nedenle de terzi olmak isteyen kişilerin bir kısmı, öncelikle bir terzinin yanında çırak olarak işe başlar ve MEB (Milli Eğitim Bakanlığı) tarafından verilen ustalık ya da kalfalık gibi belgelere, sınavla sahip olur. 
Bir diğer yöntem ise meslek liselerinin Giyim Teknolojileri gibi dallarını bitirmektir. Günümüzde terzilerin önemli bir kısmı kendi dükkanlarında çalışır. 
Bunun dışında gelinlik, elbise, takım elbise ve smokin gibi kıyafet üreten dikimevleri ya da lüks markalar, terzi ile çalışır. 
Ayrıca bazı oteller, tatil köyleri, büyük holdingler ve şirketlerde de terziler, çalışanların üniformalarında oluşabilecek yırtıkları diker.



İtfaiyeci olan kişi öncelikle yangınlara müdahale eder. Ev, araba, iş yeri veya herhangi bir yerde yangın olduğu zaman itfaiye çağrılmaktadır. Olay yerine gelen itfaiye ekibi öncelikle yangını kontrol altına alarak zor durumda kalan insanlara yardımcı olur. Bu müdahale programlı ve planlı bir şekilde yapılmaktadır. Yani itfaiyeci olan kişi başına buyruk hareket etmemelidir.
İtfaiyeciler sadece yangınlara müdahale etmezler. Çeşitli kurtarma çalışmaları içinde itfaiyeden yardım alınmaktadır. İtfaiyecinin mutlaka sakin ve güçlü durması gerekmektedir. Çünkü her olayın boyutu farklı olabilir. Bir itfaiyeci gittiği olaya profesyonel bir şekilde müdahale etmelidir.

İTFAİYECİ NE İŞ YAPAR?

İTFAİYECİ NASIL OLUNUR?

İTFAİYECİ KİMDİR?

İtfaiyeci, yangın başta olmak üzere çeşitli kurtarma çalışmalarında görev alan kişilere verilen isimdir. İtfaiyeci olmak için önceden belirlenen şartlar bulunmaktadır. Bu şartları yerine getirenler itfaiyeci olarak göreve başlamaktadırlar. Tabi bu mesleği seçen kişilerin cesur ve korkusuz kişiler olması gerekmektedir. Bazen çok büyük yangınlar veya olağan dışı durumlar yaşanabilir. Bu gibi durumlarda insanların hayatlarını kurtarmak ve alanın güvenliğini sağlamak itfaiyenin görevidir.
İtfaiyeci olmak için belirli şartları yerine getirmek gerekmektedir. Bu şartlardan ilki Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmaktır. Daha sonra ise KPSS sınavına girmek gerekmektedir. İtfaiyecilik alımı için açılan şartlar yerine getirildiği takdirde bu Meslek yapılabilir.


RESSAM KİMDİR?

Doğanın, eşyanın veya insanın resimlerini kendi algıladığı şekli ile soyut veya somut bir yaklaşımla yansıtan kişidir.
RESSAMLIK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

Mesleğin eğitimi çeşitli üniversitelere bağlı Güzel Sanatlar Fakültelerinin "Resim" bölümlerinde verilmektedir.
Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) tarafından yapılan lise son sınıf öğrencileri ve mezunlarının katıldığı öğrenci seçme sınavından gerekli baraj puanı alması ve üniversitelerin ilgili bölümlerince yapılacak olan özel yetenek sınavında başarılı olunması gerekmektedir. 
Eğitim süresi 4 yıldır. Meslek eğitimi hem teorik hem de uygulamalı olarak yapılır. 

RESSAMLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

Resim dalında öğrenim yapmış kişiler, serbest sanatçı olarak çalışabilirler. Ayrıca bu kişiler Kültür Bakanlığı'nın ilgili birimlerinde veya kamu ve özel sektör kuruluşlarında sanat danışmanı olarak çalışabilirler, öğretmenlik sertifikası almış olanlar ortaöğretim veya yükseköğretim kurumlarında öğretmenlik yapabilirler. 


Aşçıların en önemli görevi, hazırlanan yiyecek ya da içeceklerin zamanında ve güzel olarak sunulmasını sağlamaktır. Bunun dışında profesyonel mutfaklarda aşçıların görev ve sorumlulukları şöyle sıralanır;
· Müşterilerin isteklerine uygun olarak siparişleri hazırlamak,
· Şef aşçının emirlerine uymak ve koyduğu kuralların dışına çıkmamak,
· İş sağlığı ve güvenliği kurallarına özen göstermek,
· Dünya ve Türkiye’de yemek kültürü ile ilgili gelişmeleri takip etmek,
· Standart tabaklar oluşturabilmek,
· Menünün özel ihtisas gerektirmeyen tüm öğelerini yapabilmek.

AŞÇI NE İŞ YAPAR?

AŞÇILIK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

AŞÇI KİMDİR?

Aşçı olmak için birçok farklı yol bulunur. 
Bunlardan ilki en eski yöntem olan usta ve çırak ilişkisidir. Komi olarak mutfağa giren ve uzun süre tecrübe kazanan kişiler, aşçı olmaya hak kazanır. 
Bunun dışında üniversitelerin 4 yıllık eğitim veren Gastronomi ve Mutfak Sanatları lisans programını tamamlayan kişiler aşçı olarak çalışabilir. 
Bir diğer yöntem ise gastronomi ile ilgili eğitim veren ulusal ve uluslararası sertifikalı kurslara katılmaktır.

Aşçı, besinleri çeşitli yöntemler kullanarak içilecek ya da yenilecek hale getiren kişidir. Aşçılar; otel, restoran, büfe ya da yemekhane gibi yerlerde çalışabilir. Genellikle özel şirketler tarafından istihdam edilirler.



HEMŞİRE KİMDİR?



HEMŞİRELİK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

HEMŞİRELERİN ÇALIŞMA ALANLARI

Mesleğin eğitimi, Sağlık Meslek Liselerinin “Hemşirelik” alanında ve çeşitli üniversitelere bağlı, “Hemşirelik Yüksekokulları” ile “Sağlık Yüksekokulları”nın “Hemşirelik” programında ve “Sağlık Bilimleri Fakülteleri”nin “Hemşirelik ve Sağlık Hizmetleri” programlarında verilmektedir.
Mesleğin eğitim süresi, Sağlık Meslek Liselerinde 4 yıl, yüksek öğretim kurumlarında da 4 yıldır.
Hemşireler resmi veya özel hastanelerde, dispanserler ve sağlık ocaklarında görev alabilirler. Çalışma ortamı genellikle temiz ve kapalıdır. Hemşireler çalışırken hastalarla, hasta yakınlarıyla, doktorlarla ve diğer sağlık personeliyle iletişim halindedir. Görev yaptığı sağlık kuruluşlarında belirlenen takvime göre nöbete kalmak veya vardiyalı çalışmak durumundadır.
 

Bireyleri; hastalıklardan korunma yolları konusunda bilgilendiren, beden veya ruh sağlığının bozulması halinde hekim tarafından verilen tedaviyi uygulayan, hasta bakımını planlayan, uygulayan, denetleyen ve izleyen kişidir.



DOKTOR KİMDİR?



Tıp Doktoru, diğer adı ile Hekim, tıbbi durumları, bozuklukları ve hastalıkları uzmanlık gerektiren tıbbi beceri ve bilgiyi uygulayarak teşhis ve tedavi eder.

· Gerektiği takdirde kalp masajı (CPR) veya diğer acil önlemleri uygulamak,
· Hastaları hijyen, diyet ve hastalık önleme konusunda bilgilendirmek,
· Kanunların izin verdiği durumlar haricinde hasta-doktor gizliliğini bozmamak,
· Kaliteli tedavi sağlamak için hastanedeki diğer tıbbi ve tıbbi olmayan personel ile irtibat kurmak





Tıp doktoru olmak için üniversitelerin altı yıllık eğitim veren Tıp Fakültelerinden lisans derecesi ile mezun olmak gerekmektedir. Dermatoloji, nöroloji, gastroenteroloji vb. alanlarda uzmanlığa hak kazanmak için Tıpta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavına (TUS) girme şartı bulunmaktadır.

DOKTORLUK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

· Hastaların tıbbi koşulları hakkında bilgi edinmek için tahlil talep etmek,
· Hastaların sağlık durumlarını araştırmak, teşhis etmek ve tedavi etmek,
· Hasta ilaçlarını reçetelendirmek ve tedavi süresini belirlemek,
· Hastalara önerilen bir tedavi veya ameliyatla ilgili avantajları, dezavantajları, riskleri ve alternatifleri anlatmak,
· Tedaviden sonra, hastanın sağlık durumunun gerektirdiği tıbbi takibi sağlamak veya başka bir profesyonelin takip ettiğinden emin olmak,

Tıp doktorunun sorumlulukları, uzmanlık alanına bağlı olarak büyük ölçüde değişmekle birlikte genel mesleki yükümlülükleri şu başlıklar altında toplanabilir;

DOKTORLARIN ÇALIŞMA ALANLARI




Sporcu adaylarının daha düzenli ve disiplinli yaşamalarının yanında, sosyal yaşamda daha başarılı olmaları için kayıt esnasında veli tarafından doldurulacak olan anket formlarında öğrencinin beslenme alışkanlığı, uyku düzeni ve okuldaki ders durumuna kadar birçok bilgi edinilmektedir. Bu veriler sporcu adayının dosyasına kayıt edilerek gelişmeler grup antrenörleri tarafından yakından takip edilmektedir. Kısacası antrenör, sporcu adaylarına ait bir çok bilgiyi bilerek çalışmakta ve böylece sporcu adaylarının pedagojik gelişimlerini de yakından takip etmektedir. Futbol kulüplerinin futbol altyapı spor okulunda eğitim gören futbolcu adaylarına Futbol Altyapı Takımları'na seçilme şansı tanınmaktadır. Ancak kimi büyük futbol takımı bir işletmeye dönüşerek açılan futbol okullarında çocukların spor yapmalarını desteklemekte ve öğrenciler bu futbol okullarına aylık bir ücret ödeyerek devam etmekte ve sadece çok yetenekli çocuklar alt yapı için seçilmektedirler. Lisans alan sporcu Futbolcu unvanını alır. Spor okullarında "Katılım Belgesi" verilmektedir.
FUTBOLCU KİMDİR?

FUTBOLCULARIN ÇALIŞMA ALANLARI

Kafa veya ayak vuruşları ile topu karşı kaleye atma kuralına dayanan ve on birer kişiden oluşan iki takım arasında oynanan futbol oyununu kurallara bağlı olarak gerçekleştiren sporcu kişidir.
Futbol okuluna katılan öğrencilere sporu ve özellikle futbolu sevdirmek ve futboldaki temel hareketleri öğreterek branşa yönelik fiziksel gelişmelerini ortaya çıkartmak hedeflenmektedir.

FUTBOLCULUK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

Futbol eğitimi, en az 5- 7 yaş arasında başlamalıdır. Eğitimde fizik kondisyon, motor koordinasyon, futbol oyun kuralları öğretilir. Eğitimin süresi futbol yaşamı boyunca devam eder.
Futbolcular amatör ve profesyonel liglerdeki spor kulüplerinde futbol oynamakta ve transfer sonucu kulübünü değiştirmektedir. Profesyonel ve amatör futbolcu olmasına göre futbol kariyeri şekillenir. Futboldaki yeteneği ve çeşitli maçlarda kendini göstermesi ve iyi bir futbol kulübün alt yapısında başlangıç yapması, futbol kariyerini sürekli iyi yere getirir. İyi bir futbol kariyeri, sakatlık, takımının küme düşmesi, sezon sırasında performansında düşme ve/veya kendini yeterince gösterememe sonucu daha alt kümelerde futbol oynamasını beraberinde getirebilir.




MARANGOZLUK EĞİTİMİ NEREDE VERİLİR?

Mesleğin eğitimi yeterli müracaat olması durumunda tüm mesleki eğitim merkezlerinin "Doğramacılık" bölümünde Endüstri pratik sanat okulları ve yetişkinler eğitim merkezlerinin "Doğramacılık" bölümlerinde, Teknik lise, endüstri meslek lisesi, çok programlı liselerin mobilya ve dekorasyon bölümünde verilmektedir.

Mesleki eğitim merkezlerinde eğitim süresi, lise veya daha üst düzeyde genel eğitim görmüş olanlarda 1,5 yıl, ilköğretim mezunu olanlarda ise 3 yıldır. 

Çıraklık eğitimini tamamlayanlara eğitim sonunda katıldıkları kalfalık sınavında başarılı olmaları durumunda "Kalfalık Belgesi" ve unvanı verilmektedir. Meslek lisesinde eğitimini tamamlayanlara "Meslek Lisesi Diploması" ve "Teknisyen" unvanı verilir.

MARANGOZLARIN ÇALIŞMA ALANLARI

Marangozların, kamu ve özel sektöre ait marangozhanelerde ve mobilya atölyelerinde; kereste, yonga levha, parke ve benzeri ağaç işlerine yönelik üretim yapan fabrika ve tesislerde; inşaat, tersane gibi iş piyasasının çeşitli dallarında çalışma alanları bulunmaktadır. Kanunlarla belirlenen şartları yerine getirmeleri durumunda, kendi işyerlerini de açabilirler. Marangoz olarak iş bulma olanağı oldukça fazladır. Mesleki eğitime, bayanların alınmaları söz konusu olmakla birlikte bayanlar, çalışma ortamının koşullarına bağlı sebeplerden ötürü, iş hayatında çok düşük oranda yer almaktadırlar.
MARANGOZ KİMDİR?

Ahşap malzemeleri, isteğe göre işleyerek ve şekillendirerek, binalarda gerekli yerlere yerleştiren veya ahşap eşya yapan kişidir. 
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ÖĞRETMENLİK EĞİTİMİ NERELERDE VERİLİR?

Öğretmenlik Eğitimi için üniversite sınavına girmeden önce hangi branşın öğretmeni olunacağına karar verilmeli ve bu doğrultuda çalışmaya ağırlık verilmelidir. İstenilen bölüm kazanıldıktan sonra minimum 4 yıl sürecek fakültedeki eğitimin ardından KPSS sınavına girilecektir. KPSS sınavında alınacak puan ile gerekli sıralamaya girilirse öğretmen adayının ataması gerçekleşecektir.
ÖĞRETMENLERİN ÇALIŞMA ALANLARI

 Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okullarda,
Özel kolejlerde, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinde çalışabilirler.
Öğretmenlik, öğrencilerin yetiştirildiği, yeteneklerinin keşfedildiği, onlara eğitim veren öğretmen olarak adlandırılan kişilerin dâhil olduğu meslek grubunun adıdır.
Öğretmen, bir bilim dalını, bir sanatı, bir tekniği veya belli bilgileri öğretmeyi kendisine meslek edinmiş kişidir.
ÖĞRETMEN KİMDİR?


