ETKİNLİK ADI: İLETİŞİM BECERİLERİNİ GELİŞTİRME
SÜRE: 30-40 DAKİKA
HEDEF KİTLE: LİSE ÖĞRENCİLERİ
HEDEF: Öğrencilerin etkili dinleme, beden dili kullanma ve sözlü iletişim becerilerini geliştirmelerine yardımcı olmak.
GEREKLİ MALZEMELER: Kâğıt, kalem, tahta
GİRİŞ (5 DAKİKA): -Konuya Giriş: Sınıf Rehber Öğretmeni, etkinliğin amacını açıklayarak başlar. İletişimin hem günlük yaşamda hem de gelecekte iş dünyasında ne kadar önemli olduğunu vurgular.
- Soru: "Sizce etkili iletişim nedir?" sorusunu öğrencilere yöneltin ve kısa cevaplar alın. Bu, öğrencilerin konuya olan farkındalığını artırır.
İLETİŞİMİN TEMEL UNSURLARI (10 DAKİKA):- Etkili İletişimin Unsurları: 
- Dinleme: Aktif dinleme becerileri.
- Beden Dili: Göz teması, yüz ifadeleri, duruş gibi unsurların etkisi.
- Sözlü İfade: Ses tonu, netlik ve kelime seçimi. Bu unsurları tahtaya yazın ve kısaca açıklayın. - Küçük Grup Aktivitesi: Öğrencileri 3 kişilik gruplara ayırın. Her bir öğrenci sırayla bir konu hakkında (örneğin en sevdikleri film) bir dakika boyunca konuşur. Diğer iki öğrenci aktif dinleme yapar ve beden dillerine dikkat eder. Ardından, her grup içinde geri bildirim verirler.
ROL YAPMA AKTİVİTESİ (15 DAKİKA): - Senaryo: Öğrenciler iki kişilik gruplara ayrılır. Her gruba farklı iletişim durumları içeren kısa senaryolar verin (örneğin, bir arkadaşınızla tartışıyorsunuz ya da bir öğretmenden yardım istiyorsunuz).
- Görev: Öğrenciler bu senaryoları canlandırır. Bir öğrenci konuşurken diğeri dinleyici olur ve etkin dinleme yapar. Ardından roller değiştirilir.
- Değerlendirme: Her grup kendi içlerinde kısa bir değerlendirme yaparak, dinleyici ve konuşmacının nasıl bir performans sergilediğini tartışır. Bu aşamada, göz teması kurma, doğru beden dili kullanma ve net bir şekilde ifade etme gibi unsurlara dikkat etmeleri gerektiğini hatırlatın.
GENEL DEĞERLENDİRME VE KAPANIŞ (5-10 DAKİKA): -Sınıf Tartışması: "Bu etkinlikten ne öğrendiniz?" ve "İletişim becerilerinizi geliştirmek için ne yapabilirsiniz?" gibi sorularla sınıf içi bir tartışma başlatın. 
- Özet ve Tavsiyeler: İletişimin her yönüyle sürekli olarak gelişen bir beceri olduğunu, pratik yapmanın önemini vurgulayarak etkinliği sonlandırın. Bu etkinlik, öğrencilerin pratik yaparak iletişim becerilerini daha iyi anlamalarını ve geliştirmelerini sağlayacaktır.
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